



双龙镇成功创建重庆市第一批公共文化服务示范乡镇(街道)

本报讯 (记者 董存春) 2月中旬,重庆市文化和旅游发展委员会发布关于第一批公共文化服务示范乡镇(街道)名单,我县双龙镇榜上有名。

3月14日,2024年全市文化旅游公共服务工作会议在九龙坡区召开。会上,对我县双龙镇等41个成功创建重庆市第一批公共文化服务示范乡镇(街道)进行授牌。

双龙镇综合文化服务中心地处巫山中北部国家5A级景区小三峡腹地地带的宁河社区滴翠大道,人口集中、交通便利,占地面积1500平方米。内设电子阅览室、

图书阅览室、教育培训室、新时代文明实践所、网络信息服务用房、管理与辅助用房、多功能排练厅,并配置乐器、美术、展览、摄影、试听等专用设备。每周免费开放42小时以上,辖区公共文化服务年均服务10万人次。

文化服务供给数量足、覆盖广。现建立文化事业单位、集体经济组织、公益社会组织“三支队伍”,培育业余文艺团队21支,文化志愿者队伍21支,共1459人,做到“每季度有主题,每月有活动”;文化服务供给体系全、参与高。打造“双龙福镇”文化体系,积极展开“平安是福、和美有

福、孝老享福、有志迎福、感恩惜福”的“五福”行动,积极配合县文化旅游委开展第六届“书香重庆 阅读之星”有声阅读大赛巫山片区赛,筹办春季农民赛歌会、夏季农民趣味运动会、秋季双龙福星表彰会、冬季惜福银行积分兑付会等系列接地气的趣味性群文品牌,文化活动遍地开花,群众参与十分踊跃;文化服务供给分支多、宣传佳。积极探索“文化+”模式,丰富乡村文化游学市场,向社会推送文化服务信息100余条,服务对象满意度达到90%以上。

双龙镇负责人表示,下一步,将建立

和完善公共文化服务体系纳入经济社会发展基本指标,进一步完善全镇的公共文化服务体系,培养壮大文化服务志愿者队伍,充分利用双龙“福”文化资源探索“送文化”到“种文化”新途径,促进和推广全民艺术普及性活动,推动文化服务中心形成上下联动、有效衔接的运行体系,致力于为人民群众呈现看得见、摸得着、可感知、可分享的公共文化服务,建立起协同共进、开放多元、充满活力的公共文化服务发展格局。

巫峡片区学校开展“沐春暖 争春趣”教育实践

本报讯 (记者 陈久玲 文/图) 春风送暖,万物复苏,正是孩子们感受大自然、亲近大自然的大好时光。为进一步落实立德树人,落实“八有八为”德育体系建设,丰富学生的校园生活,3月19日至20日,巫峡片区各学校在大溪乡大溪小学开展“沐春暖 争春趣”教育实践。

活动以“彩绘风筝 放飞希望”为主题,由大溪乡人民政府、巫峡教育督导中心主办,大溪小学承办。

活动中,孩子们拿起画笔,充分发挥想象力,为自己设计的风筝造型涂上五彩斑斓的颜色。小小画笔在风筝上尽情地“舞动”,翩翩起舞的蝴蝶、可爱的海绵宝宝、“张牙舞爪”的章鱼……一个个形态各异的图案跃然纸上,一只只美丽的风筝呈现在眼前。

3月20日早上,轻风与风筝相伴,春风与孩子们共舞,他们手握风筝线,迎着春风奔跑在操场上,五颜六色的风筝带着他们的梦想飞向蓝天。

当日,还有新奇有趣的陶艺制作、节目丰富多彩的文艺晚会、将春天绘画到油纸伞上等活动,充分挖掘了学生的潜能,培养了孩子们动手、动脑的能力和参与体育锻炼的兴趣。

大溪小学负责人表示,教育实践活动的开展将促进学生全面发展,激发学生热爱生活、亲近大自然的情感。



小朋友们正在放风筝。

巫峡镇:集中开展“村庄清洁”行动



本报讯 (记者 向君玲 文/图) 3月20日,巫峡镇19个村(社区)集中开展“村庄清洁”行动。镇机关全体干部职工、各村(社区)两委班子、党员、网格员、公益性岗位、志愿者及保洁公司共计400余人参加活动。

3月20日清早,19个小组按照分片包干要求,深入各个责任区域,对城郊建筑垃圾、占道杂物、牛皮癣和农村生活垃圾、畜禽养殖粪污等进行“全覆盖、拉网式”清理。活动中,志愿者们还积极向广大村民宣传人居环境整治的意义,动员群众拿起清洁工具,主动搞好自家房前屋后环境卫生,倡导大家养成文明、健康的生活方式。

经过努力,共清理整治各类垃圾点100余处,清扫道路沟渠150余公里,投

入保洁车9辆清运垃圾100余吨。辖区“脏、乱、差”的现象得到全面改善,人居环境面貌焕然一新。

“进一步改善农村人居环境,提升村容村貌,加快建设巴渝和美乡村,本次活动我们采取‘党委带动、支部推动、党员带动、党群互动’模式,要求镇、村干部全员参与,发动群众积极配合,切实做到干部做给群众看、干部带着群众干。”巫峡镇相关负责人告诉记者。

下一步,巫峡镇将以“村庄清洁”行动为抓手,紧盯人居环境整治薄弱环节、重点区域,坚持以高标准、严要求,扎实做好长效管护,推进人居环境整治纵深发展,努力打造生态优美、卫生整洁、文明和谐的人居环境,不断提高辖区群众的认同感、幸福感和满意度。

清理水沟。

巫山开展违规防盗网拆除专项整治

本报讯 (记者 曾露) 3月20日,县消防救援大队联合净坛社区、派出所工作人员,深入章家湾片区的宾馆开展影响逃生通道防护网拆除专项行动,对影响人员疏散逃生和灭火救援的防盗网、铁栅栏等障碍物坚决拆除,确保紧急时刻“生命通道”畅通。

行动中,检查组对发现存在防盗窗和铁栅栏遮挡逃生窗口的问题,责令相关场所责任人立即进行现场拆除、整改,现场指

导负责人规范使用防盗网、疏散标志等逃生设施,提醒相关场所负责人正确看待逃生窗作用,明确逃生窗口畅通的重要意义,为自己的生命安全负责。同时,进行消防教育宣传,积极发动场所单位开展自查自纠工作,对影响逃生和灭火救援的障碍物进行拆除。

此外,检查人员还对辖区内的“人员密集场所”“九小场所”等场所进行整治,重点对场所内生火做饭,是否存在房上建房、屋

外搭屋,灭火器是否配备,电气线路是否规范,私拉电线等情况进行检查,对排查发现的隐患进行现场整改,对不符合消防安全规定设置、消防安全未达标的一律按照有关规定,责令限期改正,并要求相关场所整改期间采取安全防范措施,对存在的隐患认真落实整改,确保生产消防安全形势稳定。

截至目前,已对辖区20余家单位进行专项检查,对10余家门窗设置影响逃生和

灭火救援的障碍物责令进行拆除。

县消防救援大队副大队长向玉竹,下一步,县消防救援大队将根据检查的情况,依法对这些场所进行立案查处,并督促他们整改既存火灾隐患,确保我们人员密集场所消防安全整治行动取得预期成效。

办好民生实事

供电公司:提升变压器能效 确保居民用电更可靠

本报讯 (记者 郝燕来) 连日来,为保障电网安全稳定运行,解决群众用电困扰,排除安全隐患,国网巫山供电公司提前谋划、全面部署,详细了解居民用电情况,掌握居民用电需求,持续开展变压器改造工作。

3月18日,记者在油脂公司看到,变

压器更换施工现场呈现出一片繁忙的景象,施工人员、新变压器、吊车全部到位,供电人员分工合作,进行停电、验电、接地,在做好一切安全措施后,全员立即投入到施工状态。经过1个多小时的紧张施工,新变压器顺利更换到位。

据了解,此次更换的变压器为干式变

压器,具有更好的防火性能,维护起来更加简单,切实提高了设备安全运行水平,可满足市民日后在度夏期间不断增长的用电负荷需求,确保广大市民用电无忧。

国网巫山供电公司城区客服中心主任助理孙南巡告诉记者:“今天主要工作是更换油脂公司变压器,这也是今年春检项目

之一,本次项目实施解决了油脂公司室内油变(油浸式变压器)火灾隐患,实现了变压器能效提升。下一步,还将继续对粮食局和商贸大厦两台变压器进行改造,巫山供电公司将持续开展春检各项工作,为全县人民清凉夏提供坚强电力保障。”

今日关注

消防通道,占不得!

本报讯 (记者 融今) 近日,有市民致电《今日关注》栏目,反映称:城区多条道路沿线及小区内,车辆占用消防通道,乱停放现象严重,影响群众的出行及生命财产安全。根据市民所反映的情况,3月17日,记者对此进行了走访调查。

在二坪子苟家小区沿线,记者看到,道路一侧连串地停满了私家车,使原本不宽敞的道路变得更加狭窄,消防车根本无法通行,而在小区的消防通道处,虽然明确标注了“消防车道 禁止占用”字样,但仍有私家车不顾标识随意停放。

记者随机采访了市民李先生,他说:“二坪子车辆乱停乱放,路都走不到。要么有人(部门)检查,会临时好转,然后就恢复原样,有时候连公交车都走不了,所以我们这里公交车都不去。”

在碧水云天、上上城、滨江小区等道路沿线,也存在占用消防通道和乱停乱放的现象。记者调查发现,部分驾驶员的安全意识薄弱,在上上城小区内,一驾驶员直接将车辆停在画有标识的消防车道后,将车门一关,扬长而去。在道路沿线,还有一些流动商贩直接将车辆停在消防车道上叫卖。

近年来,我县相关部门也不定期多次开展消防车道占用专项整治行动,对此类违法行为进行打击。但部分驾驶员安全意识淡薄,占用消防通道的行为仍然存在。

消防通道是火灾发生时供消防车通行的道路,是抢救人民生命财产安全的“生命通道”,一旦被占用,将会严重影响消防救援工作的开展,危及人民群众的生命财产安全。

希望有关部门能够持续加大对消防通道的监管力度,同时也希望广大市民能够增强安全意识,自觉遵守交通规则,不再占用消防通道,让你我的“生命通道”畅通无阻。

文明创建大家谈

大家心目中的文明

作为城市的一分子,生活中的你和我,都是这整座城市文明的建设和守护者,也许你的一举一动都会为这座城市增加一份色彩。本期的《文明创建大家谈》与各行各业直接对话,听听大家心目中的文明是什么样的。

县人民医院医生说,文明就是我们在接待病人的时候,耐心、热情地解答,在手术室、病房,为患者排忧解难,共同营造一个良好的就医环境。

外卖员告诉记者,她眼中的文明,就是再急,都不翻越栏杆。

快递员希望无论是分拣快递,还是运输快递都不要暴力操作,要注意不占用消防通道、公交车道。经常收快递的客户,多注意一下来电。

环卫工人呼吁,不乱扔垃圾,不随地吐痰,一起把城市搞得干干净净的。

商户说,作为商户,首先要做到待人热情,商品质量和价格上要让更多顾客买得放心。希望顾客和商户一起做文明购物,文明购物。

市民表示,巫山创建全国文明城市,不能打架扯皮,不乱扔乱丢乱吐,过马路要遵守交通规则。文明城市需要大家共同维护。

“创建全国文明城市,公安机关既是参与者也是守护者,规范执法,深化为民服务,严厉打击违法犯罪,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定,用警察蓝擦亮文明城市底色。”高唐派出所民警讲得铿锵有力。

(记者 余雨芳)

县公安局:普法宣传进校园

本报讯 (记者 董存春 文/图) 近日,为贯彻落实公安部经侦局《便民利企十项工作指引》,在重庆市公安局经侦总队统一指导下,县公安局经侦大队前往县职业教育中心开展普法宣传,进一步加强未成年法治宣传教育,持续维护辖区学生和校园安全。

宣传活动中,民警采取以案说法的方式,以通俗易懂的语言,紧紧围绕法治宣传进校园的重要性,重点对非法集资、网络传销、校园贷、反假钞、校园霸凌、电信网络诈骗等知识进行宣讲。同时,结合辖区发生的典型案例,介绍经济犯罪形式特点,传授防骗知识。面对前来咨询的师生,深入浅出地给他们讲解经济犯罪的表现形式和特征,进而提升师生识别防范经济犯罪的水平,发动大家积极参与到打击经济犯罪中来。

县职业教育中心基建专业学生纷纷表示,通过民警叔叔讲解,让他们懂得了要养成良好的上网习惯,保管好自己的手机,网络聊天时不随意向陌生人轻易泄露个人信息,养成良好的消费习惯,不随意进行转账充值等操作。

此次活动,民警发放宣传手册500余份,答疑解惑100余人次。通过宣传,进一步加强了校园的法制建设,提高了师生预防犯罪能力,增强了学生的自我保护意识,为构建和谐校园奠定了坚实的基础。



民警教学生识别假钞。